operacE rozštěpu patra
Informace pro rodiče

Objednání k operaci: 

Nutná osobní návštěva rodičů s dítětem v ambulanci prim. MUDr. Jitky Vokurkové, Ph.D. ve FN Brno - v dětské nemocnici, Černopolní 9, Brno - Černá Pole. Objednání tel.: 53223 4790 (volat nejlépe v úterý). 

Operace:
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Dítě s rozštěpem patra při celkovém nebo izolovaném rozštěpu je možné operovat od 6 měsíců věku a později. 
Operace probíhá ve FN Brno, PDM - dětská nemocnice, Černopolní 9, Brno – Černá Pole.

Dítě je s matkou přijímáno na KDCHOT (dětská chirurgie) den před operací.
S sebou do nemocnice: 

· předoperační vyšetření provedené pediatrem nejpozději týden před nástupem do nemocnice 

· jídlo a pleny na 1 den nebo specializované pro celý pobyt, Vincentka nosní sprej
· matka domácí oblečení a obuv, toaletní potřeby
· měkká, oblá hračka, dudlík a další dle zvyklostí 
Dítě nemůže být přijato s žádnou akutní infekcí (čerstvá rýma, kašel, průjem, apod.).
Operace probíhá v celkové anestézii. Pobyt na sále individuální, většinou kolem 2 hodin. 
Po operaci je dítě vždy přeloženo na JIP (jednotka intenzivní péče), kde rodiče mohou dítě pouze navštívit během návštěvních hodin. Maminka zůstává v nemocnici na standardním oddělení nebo na ubytovně. 
Pokud nejsou komplikace, překládá se druhý den dítě k mamince na standardní oddělení.

Jak se chová dítě po operaci patra? Změny v dýchacích cestách mohou vyvolat zvuky podobné chrápání, zvýšeně vytékají sliny zbarvené růžově krví, někdy vytéká z nosu přímo krev. V ústech se rány rychle hojí, dítě si na nové poměry zvykne do několika dnů od operace. První dny jsou děti nevrlé, plačtivé, nespokojené.
Péče o dítě po operaci:
Na JIP i standardním oddělení se podávají léky na bolest, proti krvácení a v některých případech antibiotika. Rty je možné promazávat bílou vazelínou nebo oční mastí Septonex ap.

Dítě má většinou „rýmu“. Zvýšená produkce hlenů v nose je spojena s hojením ran na sliznicích. Hleny se jenom utírají, první týden po operaci není vhodné aktivní odsávání. 
Je možno dále aplikovat nosní sprej Vincentku nebo mořskou vodu. Zvýšit vlhkost vzduchu v místnosti.
Jídlo a pití: Tekutiny se nabízejí v malém množství a často. Nejlépe málo slazený čaj. Jinak strava měkká, klouzavá, nekyselá dle věku dítěte. Ne suché pečivo. Je možno ponechat dudlík.

Pokud je dítě stabilizované, nemá vysokou teplotu, může být další den propuštěno do domácí péče. 

Pokyny při propuštění: 
Minimálně týden zachovávat domácí klidový režim, pouze krátký pobyt venku, neprochlazovat, nepřehřívat. Vlhčení vzduchu, omezit návštěvy, chránit dítě před infekcí.
Pacient je předán do péče dětského lékaře. Do 10 dnů od operace je pro otok sliznic vhodné pravidelné podávání Nurofen sirupu na noc. Při teplotě přes den případně Paralen čípek. 
Jídlo zapíjet slabým čajem. Do odloučení vstřebatelných stehů je možno na ránu patra aplikovat l x denně genciánovou violeť (modřinka). Pokud se objeví bílý povlak, aplikujte genciánovou violeť na noc.
Kontrola: 
Za 4 – 6 týdnů po operaci v ambulanci prim. Vokurkové na KDCHOT, FN Brno, dětská nemocnice, Černopolní 9. Objednání u sestřičky: 53223 4790
Za půl roku po operaci je návštěva na ORL: MUDr. Horník, Brno, Pekařská 84, tel. 543 242 694.
MUDr. Jitka Vokurková, Ph.D.


